РОЗРОБКА СИСТЕМИ УРОКІВ ЧИТАННЯ 

У 2 КЛАСІ 

ІЗ ВИКОРИСТАННЯМ ТЕХНОЛОГІЙ КРИТИЧНОГО МИСЛЕННЯ
ТЕМА

«БУДУ Я ПРИРОДІ ДРУГОМ»

УРОК №1
Тема. С. Жупанин «Буду я природі другом». Г. Демченко «Калинка» (казка). Мета: - первинно сприйняти казку Г. Демченко «Калинка»;
· тренуватися у виразному читанні вірша С. Жупанини «Буду я   

природі другом»;

· працювати над вдосконаленням навичок розвитку техніки читання;

· розпочати роботу над проектом «Буду я природі другом»;

· розвивати монологічне та діалогічне мовлення, аналітико-синтетичні навички;

· розвивати увагу, спостережливість;

· виховувати любов до природи, потребу робити добрі справи;

· формувати уміння вчитись, соціальну, комунікативну компетентністі.

Обладанання: таблиці з дихальними вправами, скоромовкою, для словникокої роботи, «Знаємо – Хочемо дізнатися – Дізнались», плакат-заготовка для складання проекту, мікрофон. 
Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу. 
ХІД УРОКУ
І. Організація початку уроку. 

Створення сприятливої емоційної атмосфери.
Учні разом із вчителем промовляють вірш:

Прийшли разом всі до школи,

Засіяло все навкруг.

В ріднім колі, дружнім колі

Знов зібралися ми вкруг.

Треба разом привітатись

«Добрий день! Добрий день!»

І всім друзям побажати

Провести найкраще день.
ІІ. Оголошення теми та мети уроку. Мотивація навчальної дяльності.
Бесіда.

- Сьогодні ми починаємо вивчати нову тему. Знайдіть у підручнику її назву. («Буду я природі другом»).

- Як ви вважаєте, якою буде тематика творів під час вивчення теми? Чому?

- Про щоб ви хотіли дізнатися, чому навчитися на уроці?

- Навіщо це вам потрібно?
- Прочитайте мовчки вірш С. Жупанина «Буду я природі другом».

- Що означає бути другом природі?
- Сьогодні в нас перший урок з теми. Ми познайомимося з казкою 
Г. Демченко «Калинка», будемо тренуватися у виразному читанні вірша 
С. Жупанина «Буду я природі другом», вдосконалювати навички розвитку техніки читання, будемо вчитися надавати характеристику героям. Але найголовніше – розпочнемо працювати над проектом, що має спільну з темою назву «Буду я природі другом». Наприкінці кожного уроку ми будемо поповнювати свій досвід новими ідеями щодо збереження природи. 
ІІІ. Актуалізація опорних знань.
1. Дихальна та артикуляційна гімнастика:
а) вправа «Загаси свічку»;


б) вправа «Вітер»;


в) вправа «Конячки»; 


г) читання чистомовок; 

д) читання на видосі:

БТМПВЧФКНШЛЖЗЦС

КВМСПЛБШГРДБЛСТ

ПРЛГНТВСЧЦФБХНМ

ВМРГКТБДЗЩЗБЧВН

ФЩМЖДШХЧМКПБРВС

ПТКЗРМВДГБФКЗРЧ
2. Логічне інтонування. Прочитати віршик, виділивши логічним наголосом слово під цифрою 1(2, 3, 4).
        1             2        3          4
В жовтім листі жовтий ліс,      
         1          2         3         4          
  В жовтім лісі – жовтий лис. 

   1       2           3        4

Лис лисиці пише лист,

             1        2                

Що у лісі падолист. 

3. Робота над скоромовкою. 
- На що схожий цей віршик?

Прочитати тричі, підвищуючи швидкість до темпу скоромовки. Прочитати і показати почуття сумніву, образи, радості, співчуття. Як би ці рядочки прочитав зайчик, лисичка, вовк, ведмідь?
4. Виразне читання вірша С. Жупанина «Буду я природі другом».

5. Словникова робота. Робота в парах. Прочитайте, спитайте один в одного, що означають ці слова та вирази. Вони стануть у нагоді під час вивчення нового матеріалу.

попідвіконня

тонюсіньке
звеселилося              стебельце
стрепенулося            улюбленець

5. Актуалізація знань про літературні казки та їх героїв (метод «Знаємо – хочемо дізнатися – дізналися»). 
· Пригадайте, що вам відомо про калину.
· Що б ще про неї хотіли б дізнатися? (Відповіді учнів вчитель заносить до таблиці). 
	Знаємо
	Хочемо дізнатися
	Дізналися

	- Калина – символ України.

- Калина – це рослина.

- У калини дуже гарні і корисні плоди.

- Калину використовують як лікарську рослину.

- Про калину створено багато літературних творів.

- Калина часто зустрічається в усній народній творчості.

- В народі часто вродливу дівчину порівнюють з калиновим цвітом.

- На уроці музики ми вивчали пісню «Ой, єсть в лісі калина». та ін. 
	- Чому саме калина стала символом України?

- Від яких хвороб допомагає калина?

- Як доглядати за калиною?

- Які легенди, пов´язані у народі з калиною? та ін.
	


ІУ. Вивчення нового матеріалу.

1. Метод «Ажурна пилка».
Вчитель розподіляє дітей на 4 групи (за кількістю частин тексту), дає завдання кожній групі.

Кожна група знайомиться зі своєю частиною тексту, переказують ї один одному. Потім учні розходяться і формують нові групи за кольором фішок. Після цього кожен учень у групі по порядку розповідає всім всій уривок. Колективно добирають заголовки до частин і озвучують їх.  

Фізхвилинка
У. Закріплення вивченого матеріалу.
1. Складання характеристики героїні. Метод «Ходимо навколо – говоримо навколо».
По команді вчителя діти починають рухатися по класу. Після одного оплеску у долоні учні зупиняються і починають давати характеристику Калинці учневі, що опинився найближче до нього. Після двох оплесків діти продовжують рухатися по класу. і т.д. Після виконання завдання учні озвучують свої думки. Складається і записується на дошці спільна характеристика: добра, турботлива, привітна, ласкава, щира, працьовита, любить природу, піклується про інших. 
2. Заповнення третьої колонки таблиці «Дізналися».
	Знаємо
	Хочемо дізнатися
	Дізналися

	- Калина – символ України.

- Калина – це рослина.

- У калини дуже гарні і корисні плоди.

- Калину використовують як лікарську рослину.

- Про калину створено багато літературних творів.

- Калина часто зустрічається в усній народній творчості.

- В народі часто вродливу дівчину порівнюють з калиновим цвітом.

- На уроці музики ми вивчали пісню «Ой, єсть в лісі калина». та ін. 
	- Чому саме калина стала символом України?

- Від яких хвороб допомагає калина?

- Як доглядати за калиною?

- Які легенди, пов´язані у народі з калиною? та ін.
	 - Калинка – привітна і ласкава дівчинка, дуже любила квіти.

- Дівчинка посадила кущик край шляху.

- Калинці були дуже вдячні люди.

- Від людської турботи та тепла розквітає все навкруги.

- Ягідки калини схожі на маленьке серце.

- Кущ назвали калиною на ім´я дівчинки, що його пересадила.


У. Домашнє завдання:

· с.84-87 читати, переказувати, відповідати на питання;

- творче завдання: намалювати кущ калини, скласти свою казку про калину.
УІ. Підсумок уроку. Рефлексія.

1. Метод «Одним словом».

- Діти, на початку уроку перед вами була поставлена мета розпочати оформлення проекту «Буду я природі другом». Прийшов час роботи. Будь ласка, подумайте одну хвилину і напишіть на своїх листочках, як навчила вас берегти природу сьогоднішня казка. Після виконання діти озвучують свої думки. Найвдаліші фіксуються на плакаті. 


2. Метод «Мікрофон». 
-    Як ви себе почували на уроці?

· Які дії виконували?

· Що ви винесете з цього уроку?

Учні по черзі передають один одному предмет, що виконує   роль мікрофона, і відповідають на питання вчителя.

2 клас, читання. Тема. С. Жупанин «Буду я природі другом». Г. Демченко «Калинка» (казка)
